

“全国交通安全日”曝光十类不注重安全细节违法行为

交通陋习票选，变道不打转向灯居首

本报12月2日讯 今天是第七个“全国交通安全日”，省公安厅、省网信办、省直工委、省文明办、省教育厅、省司法厅、省交通运输厅、省应急管理厅、共青团湖南省委在长沙隆重举办122“全国交通安全日”宣传活动，活动由省公安厅交警总队承办。今年的主题是细节关乎生命，安全文明出行。

活动现场公布曝光了网民票选出的十类不注重安全细节的交通违法行为：1. 行车变道不打转向灯；2. 发生交通事故后不设置警示标识、不撤离；3. 未按规定系好安全带；4. 斑马线前不礼让行人；5. 开车打手机、看微信、玩游戏、捡拾物品；6. 忽视视觉盲区，不与大车保持安全距离；7. 行人在高速公路行走；8. 过马路低头族看手机；9. 驾乘摩托不戴头盔；10. 开车滥用远光灯。

省交警总队总队长蒋建湘在活动现场向全社会发出三大倡议：一是高速出行严守法，时刻牢记安全带生命带，时刻保持安全行车距离；二是城市出行讲文明，自觉摒弃交通陋习，养成文明出行习惯；三是农村出行重安全，主动改变交通观念，提高安全出行意识。

省委宣传部副部长、省文明办主任刘进能，省网信办副主任屈贵全通过“湖南交警”双微等联合发出“细节关乎生命，安全文明出行”主题倡导微信。

活动现场为文明交通监督员志愿者代表发放了行车监督记录仪，为全省文明交通标兵护学岗代表和文明交通示范驾校代表颁发了奖牌，为农村摩托车驾驶人代表赠送了头盔。

■记者 魏灿 通讯员 雷文明



戏曲人物入画来

12月1日，长沙博物馆，精美的作品吸引观众驻足观看。当天，“海上有戏——中国戏曲人物画名家邀请展（长沙站）”开幕，展出56位中国戏曲人物画艺术家创作的115幅作品。展览持续至16日，免费向公众开放。

记者 唐俊 摄影报道

湖南出台意见推进广播电视升级 2020年基本实现“户户通”

本报12月2日讯 近日，省政府办公厅出台《关于加快推进广播电视村村通户户通升级工作的实施意见》，要求统筹无线、有线、卫星三种技术覆盖方式，到2020年，基本实现数字广播电视户户通，全省有线电视网络实现互联互通，县乡村实现光纤联网，有线广播电视实际入户率达到60%。

意见明确，因地制宜、因户制宜推进数字广播电视入户接

收，推进贫困乡村有线电视数字化覆盖；在有线电视未通达的农村地区综合采用直播卫星、地面数字电视等方式实现入户接收。加强无线数字化覆盖，到2020年，实现全省地面数字电视全面覆盖。

根据意见，将加快有线电视网络发展，尽快实现广播电视有线网络互联互通和“全省一张网”。大力实施“宽带广电”战略，开展智慧城市、智慧乡

村、智慧家庭建设。

推动有线电视入户，重点提升革命老区、51个扶贫开发工作重点县、少数民族地区有线电视数字广播电视、宽带覆盖水平。到2020年底，实现城区光纤到楼入户，95%以上的行政村光纤到村，乡镇以上广电网络双向化改造全部完成，有线电视实际入户率达到60%。

■记者 李成辉

链接 长沙举办零违法老司机挑战赛

姜还是老的辣。12月1日，长沙市文明办、长沙市公安局、长沙市网信办主办，长沙市公安局交警支队联合主办长沙市2018“零违法老司机挑战赛”。最终20年驾龄的老司机黄建华赢得零违法挑战赛个人冠军。

活动现场，60名由长沙市驾校教练代表、滴滴司机代表、网上征集的市民代表以及三湘名博等

网络大V等新闻媒体代表组成的“零违法老司机”挑战赛参赛队伍进行了挑战比赛。最终20年驾龄的老司机黄建华赢得最牛老司机零违法挑战赛个人冠军，满分完成科目二五个项目，而且用时最短！最牛老司机零违法挑战赛团队奖得主为袁智明、陈祖发、李丽、王勇等20人的竞赛团队。

■记者 魏灿

恒大扶贫助他们过上“产业工人”新生活



恒大在毕节援建的蔬菜基地。



2015年12月，恒大帮扶大方精准脱贫签约仪式现场。

“每天早出晚归忙碌，却连俩孩子的学费都凑不起！”两亩薄地，每年只能种点苞谷，收入不足两千元，面对祖祖辈辈守着的两亩地，李玲和丈夫丁希常常觉得有心无力。

无米之炊，巧妇奈何？李玲没有想到，好运突然降临。如今，她每月工资至少4000元，丈夫也有不错的收入，过上了幸福生活。他们命运转机的那一刻，是在2015年。

■记者 李琪

恒大牵手毕节，决战乌蒙之巅

2015年11月28日，《新闻联播》播出中央扶贫开发工作会议的消息。“要重视发挥广大基层干部群众的首创精神，让他们的心热起来、行动起来，靠辛勤劳动改变贫困落后面貌。要动员全社会力量广泛参与扶贫事业。”习近平总书记满怀期待的一番话，深深触动了许家印的心弦。因为他也是出生寒门，饱经困苦，深知生活之艰。

甚至等不及第二天，许家印马上通知集团公司所有高管立即到总部参会，研究恒大如何参与脱贫攻坚战。说到贫穷，贵州榜上有名，他把“目标”定在贵州。

这个扶贫目标非常精准。彼时，乌蒙山区是我国贫困面最广、贫困程度最深的集中连

片特困区之一。其中，毕节市是贫中之贫。毕节市的很多老百姓都住在四面透风的茅草屋里，最贵重的东西是用来取暖的炉子和几口锅；一些孩子甚至因为贫穷，连学都上不起。

这样的现状，深深刺痛了许家印的心。在全国政协的鼓励支持下，2015年12月1日，恒大正式决定结对帮扶毕节市大方县。

在这场“决战乌蒙之巅”的扶贫工作中，恒大大用行动书写自己的决心。马不停蹄地成立了扶贫办后，许家印宣布无偿投入30亿，并选派了第一批专职扶贫团队常驻大方县，展开脱贫会战，确定实施产业扶贫、搬迁扶贫、就业扶贫、教育扶贫、特困保障扶贫等一揽子综合措施。

夫妻双双就业变身“产业工人”

李玲就是通过就业实现脱贫的贫困户之一。

2015年隆冬，第一批287名扶贫队员从恒大各分公司出发挺进乌蒙山，开始了对大方县贫困户的入户走访，李玲一家很快就被纳入精准扶贫对象。

她参加了恒大组织的“十万农民实用技能培训”，后被推荐到恒大引进的上下游龙头企业地利集团沈阳基地培训。此后进入东关育苗中心工作，凭过硬的专业知识成为管理人员，完成了一名农民到现代农业工人的“蜕变”。

现在李玲每月至少4000元工资。丈夫在村委做资料员，夫妻俩早就摘掉了贫困户的帽子，过上了“产业工人”的新生活。

像李玲这样的幸运儿，在毕节市还有很多。恒大组织困难群众进行职业技能培训，并计划推荐8万贫困家庭劳动力到恒大引进的上下游企业、恒大下属企业和战略合作单位就业。目前，恒大已帮助全市培训107323人，推荐到当地产业就业和异地就业72189人，人均年收入4.2万元，实现了“一人就业、全家脱贫”。

60亿扶贫资金助黔西县脱贫

恒大帮扶毕节市，共计无偿投入110亿元扶贫资金，从全集团系统选拔了321名优秀的扶贫干部和1500名本科以上学历的扶贫队员，与大方原有287人的扶贫团队组成2108人的扶贫队伍，派驻到县、乡、村，与当地干部群众并肩作战，牢牢抓住产业扶贫、移民搬迁扶贫和就业扶贫的“牛鼻子”，到2020年帮扶毕节100多万贫困人口全部稳定脱贫。

截至目前，恒大已捐赠到位60亿元扶贫资金，其中定向捐赠给大方县的30亿资金全部到位；截至去年末，已协助毕节各级政府帮扶30.67万人初步脱贫，并助力黔西县于2018年9月成功脱贫摘帽。到2020年底，还要协助毕节各级政府帮扶72.46万人稳定脱贫。